
Òðèãîíîìåòðè÷åñêèå ôóíêöèè
16.01.12

1. Ðàäèóñ îêðóæíîñòè, âïèñàííîé â ðîìá, ðàâåí r, à îñòðûé óãîë ðîìáà ðàâåí α. Íàéäèòå ñòîðîíó ðîìáà.

2. Ñòîðîíû ïàðàëëåëîãðàììà ðàâíû a è b, à óãîë ìåæäó íèìè ðàâåí α. Íàéäèòå ñòîðîíû è äèàãîíàëè ÷åòûðåõóãîëüíèêà, îáðàçîâàííîãî
ïåðåñå÷åíèåì áèññåêòðèñ âíóòðåííèõ óãëîâ ïàðàëëåëîãðàììà.

3. Äèàãîíàëü ðàâíîáîêîé òðàïåöèè ABCD ðàâíà a è îáðàçóåò ñ áîëüøèì îñíîâàíèåì AD è áîêîâîé ñòîðîíîé AB óãëû α è β
ñîîòâåòñòâåííî. Íàéäèòå îñíîâàíèÿ òðàïåöèè.

4. ×åðåç òî÷êè A è B, ïðèíàäëåæàùèå îêðóæíîñòè, ïðîâåäåíû êàñàòåëüíûå, ïåðåñåêàþùèåñÿ â òî÷êå M . ∠AMB = α,AB = a.
Íàéäèòå ðàäèóñ îêðóæíîñòè.

5. Äîêàæèòå òåîðåìó Ïèôàãîðà, íå èñïîëüçóÿ ïîíÿòèå ïëîùàäè, ïî ñëåäóþùåìó ïëàíó: 1) Êîñèíóñ îñòðîãî óãëà çàâèñèò òîëüêî îò
âåëè÷èíû óãëà è íå çàâèñèò îò ðàñïîëîæåíèÿ è ðàçìåðîâ òðåóãîëüíèêà. 2) Ñèíóñ, òàíãåíñ è êîòàíãåíñ îñòðîãî óãëà çàâèñÿò òîëüêî
îò âåëè÷èíû óãëà è íå çàâèñÿò îò ðàñïîëîæåíèÿ è ðàçìåðîâ òðåóãîëüíèêà. 3) Êâàäðàò êàòåòà ïðÿìîóãîëüíîãî òðåóãîëüíèêà ðàâåí
ïðîèçâåäåíèþ ãèïîòåíóçû è ïðîåêöèè ýòîãî êàòåòà íà ãèïîòåíóçó. 4) Òåîðåìà Ïèôàãîðà.

6. Êàòåò ïðÿìîóãîëüíîãî òðåóãëüíèêà ABC ðàâåí 2, à ïðîòèâîëåæàùèé åìó óãîë ðàâåí 30◦. Íàéäèòå ðàññòîÿíèå ìåæäó öåíòðàìè
îêðóæíîñòåé, âïèñàííûõ â òðåóãîëüíèêè, íà êîòîðûå äàííûé òðåóãîëüíèê äåëèòñÿ ìåäèàíîé, ïðîâåäåííîé èç âåðøèíû ïðÿìîãî
óãëà.
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Äîìàøíåå çàäàíèå

íà 21.01.12

1. Íà ãèïîòåíóçå ïðÿìîóãîëüíîãî òðåóãîëüíèêà ñ êàòåòàìè a è b âî âíåøíþþ ñòîðîíó ïîñòðîåí êâàäðàò. Íàéäèòå ðàññòîÿíèå îò
âåðøèíû ïðÿìîãî óãëà òðåóãîëüíèêà äî öåíòðà êâàäðàòà.

2. Äàí òðåóãîëüíèê ñî ñòîðîíàìè a, b è c. Äîêàæèòå, ÷òî åñëè ìåäèàíû, ïðîâåäåííûå ê ñòîðîíàì a è b, âçàèìíî ïåðïåíäèêóëÿðíû,
òî a2 + b2 = 5c2.

3. Íà áîêîâîé ñòîðîíå ðàâíîáåäðåííîãî òðåóãîëüíèêà êàê íà äèàìåòðå ïîñòðîåíà îêðóæíîñòü, äåëÿùàÿ âòîðóþ áîêîâóþ ñòîðîíó
íà îòðåçêè äëèíîé a è b. Íàéäèòå îñíîâàíèå òðåóãîëüíèêà.

4. Íàéäèòå ãåîìåòðè÷åñêîå ìåñòî òî÷åê, êàñàòåëüíûå èç êîòîðûõ, ïðîâåäåííûå ê äâóì äàííûì îêðóæíîñòÿì, ðàâíû ìåæäó ñîáîé.

5. Îòðåçîê, ñîåäèíÿþùèé ñåðåäèíû îíîâàíèé òðàïåöèè, ðàâåí 3. Óãëû ïðè áîëüøåì îñíîâàíèè òðàïåöèè ðàâíû 30◦ è 60◦. Íàéäèòå
âûñîòó òðàïåöèè.

Äîìàøíåå çàäàíèå

íà 21.01.12
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âåðøèíû ïðÿìîãî óãëà òðåóãîëüíèêà äî öåíòðà êâàäðàòà.

2. Äàí òðåóãîëüíèê ñî ñòîðîíàìè a, b è c. Äîêàæèòå, ÷òî åñëè ìåäèàíû, ïðîâåäåííûå ê ñòîðîíàì a è b, âçàèìíî ïåðïåíäèêóëÿðíû,
òî a2 + b2 = 5c2.

3. Íà áîêîâîé ñòîðîíå ðàâíîáåäðåííîãî òðåóãîëüíèêà êàê íà äèàìåòðå ïîñòðîåíà îêðóæíîñòü, äåëÿùàÿ âòîðóþ áîêîâóþ ñòîðîíó
íà îòðåçêè äëèíîé a è b. Íàéäèòå îñíîâàíèå òðåóãîëüíèêà.

4. Íàéäèòå ãåîìåòðè÷åñêîå ìåñòî òî÷åê, êàñàòåëüíûå èç êîòîðûõ, ïðîâåäåííûå ê äâóì äàííûì îêðóæíîñòÿì, ðàâíû ìåæäó ñîáîé.

5. Îòðåçîê, ñîåäèíÿþùèé ñåðåäèíû îíîâàíèé òðàïåöèè, ðàâåí 3. Óãëû ïðè áîëüøåì îñíîâàíèè òðàïåöèè ðàâíû 30◦ è 60◦. Íàéäèòå
âûñîòó òðàïåöèè.


